



Številka: 091-23/2010/2

Datum: 24.8.2010

(Pri odgovoru se sklicujte na našo številko dokumenta.)

URAD VLADE ZA KOMUNICIRANJE**g. Matjaž KEK**
vodja sektorja za komunikacijske projekte**ZADEVA: Spolni napad na osebo, mlajšo od dvanajstih let****VAŠA ŠTEVILKA: 092-155/2010/1, z dne 16.08.2010**

Spoštovani,

V skladu s pravili spletnega orodja *predlagam.vladi.si* Vam posredujemo kratko analizo ureditve kaznivosti spolnega napada na osebo, mlajšo od petnajst let in analizo samega predloga za premik meje na dvanajst let ter razloge njegove neustreznosti za nadaljnjo obravnavo.

Kazenski zakonik (KZ-1)¹ določa, da je kaznivo spolno občevanje ali kakšno drugo spolno dejanje z osebo (drugega ali istega spola), ki še ni stara petnajst let. Pri tem je zakonodajalec upošteval, da za prostovoljno in zavestno odločitev otroka glede spolnosti ne zadostuje le biološka oz. fiziološka sposobnost imeti spolni odnos z vidika možnosti »ejakulacije in menstruacije«, kot se navaja v predlogu. Potrebna je tudi ustrezna stopnja duševne zrelosti, predvsem glede na možne posledice spolnih odnosov za življenje in zdravje otroka (zanositev možnost spolne okužbe, izrabljanje nezrelosti in neizkušenosti).

Taka ureditev je primerjalno in teoretično podprta, zato predlogi za znižanje starosti pri kateri bi bila dovoljena (nekazniva) spolnost z otrokom – niso sprejemljivi.

V sklopu predlogov za spremembe in dopolnitve pa je delovna skupina za posebni del Kazenskega zakonika podprla predlog, da se kot pogoj kaznivosti (zakonski znak), poleg premajhne starosti otroka, doda še, da mora biti podano tudi nesorazmerje med zrelostjo »storilca in žrtve«, tako da ne bi bil več sankcioniran vsak spolni odnos z osebo pod 15 let,

¹ Uradni list RS, št. 55/08, 66/08-p, 39/09, velja od 1. novembra 2008.

četudi je do njega prišlo s soglasjem.² S tem bi izključili predvsem kaznivost spolnosti mladoletnikov samih med seboj, ohranili pa kaznivost spolnosti med osebami pri katerih gre za veliko nesorazmerje v starosti oz. stopnji spolne zrelosti in njeno izkoriščanje. Taka dopolnitev bi vsaj deloma odpravila pomisleke, na katere opozarja posredovana pobuda.

Končna odločitev o predlogu za opisano dopolnitev še ni sprejeta.

Lep pozdrav!



Andreja LANG
generalna direktorica

Zadevo je obravnaval:

Hinko Jenull, vrhovni državni tožilec dodeljen na
Ministrstvo za pravosodje RS
tel. 369-5441, e-naslov: hinko.jenull@gov.si

² Gre za ureditev, kot je veljala po prejšnjem Kazenskem zakoniku (KZ), pred sprejemom KZ-1.